發揮香港「橋樑」「紐帶」作用 助推全球金融治理改革

建議的精神,為香港善用優勢、參與推動完善全球金融治理指明了前進方向。

根據最新排名,香港繼續獲評為全球最自由經濟體,金融中心競爭力穩居全球前三;香港擁有全球最大的離岸人民幣資金池,完備的支付清算體系與成熟的監管框架,為人民幣國際化提供了堅實支撐;香港世界領先的法律、會計、風險管理等專業服務水平,為跨境金融活動提供保障。香港高度開放的市場環境與國際化的金融生態,在對接「十五五」規劃、參與全球金融治理,必將發揮多重關鍵作用。

其一,成為人民幣國際化與跨境支付體系建設的「試驗田」。香港可借助離岸人民幣業務優勢,拓展人民幣計價產品,推動人民幣在貿易結算、投融資的使用。同時,配合國家構建自主可控的人民幣跨國支付體系,探索數字人民幣跨應用,透過Ensemble項目沙盒推動資產代幣化,透過Ensemble項目沙盒推動資產代幣化,結算創新,提升支付效率與透明度。 其二,扮演全球金融治理改革與規則對接的「紐帶」。香港匯聚國際機構與人才,熟悉東西方法律與調整匯系,可在國際貨幣體系改革、跨境支付協調國際共識,提升國家的話語權。

其三,發揮國際組織落地與多邊合作的「支點」作用。亞洲基礎設施投資銀行決定在香港設立辦事處,便是國際社會對香港金融實力的認可。香港可借助此類平台,推動綠色金融、ESG投資、氣候融資等議題的國際合作,助力「一帶一路」倡議與全球發展倡議落地,增強國家的國際影響力。

其四,擔當國家與全球市場互聯互通的「超級聯繫人」。透過深化滬深港通、債券通等機制,擴大標的範圍,支持國債期貨等產品創新,香港可進一步暢通資本雙向流動,為內地企業「走出去」與國際資本「引進來」提供高效通道。

為自己為未來 倡首投族踴躍投票

曾幾何時,香港社會泛政治化,立法 會更被捲入無休止的政治爭拗,導致香港 經濟發展停滯不前,民生改善舉步維艱。 每逢立法會選舉,年輕選民不是被狂熱政 治思潮誤導、綑綁,作出非理性的投票, 就是害怕政爭,對政治冷漠,對選舉投票 抱事不關己的心態。

首投族通過支持想青年所想、急青年所急 的候選人,將個體訴求轉化為政策推力,促 進香港經濟產業更多元發展,積極對接「十 五五」規劃,把握國家建設現代化強國的 大機遇,讓青年都能夠學以致用、實現 想,「以選票塑未來」。正如有首投 表示,「我去投票就是希望支持一些了解青年 追求,重視教育、多元發展的人,希望可以 令到香港愈來愈繁榮穩定,應對好不同挑 戰,社會有更多的機會。」

少數族裔首投族盼選賢能代發聲

文

並

X

 $\overline{\mathbf{C}}$

0

ш

ш

 \geq

Z W

冀選出議員挺婦女發展 推動更多餐廳獲清真認證

حلال HALAL



少亦的成多金量数是重成参會與是重成參會與與

■有少數な

家完成「清真認證」的餐的、數族裔首投族期待議員繼

更多

餐廳

獲得

清真認證

料

圖片

票,亦關係到他們的切身利益。有少數族裔首投族 接受香港文匯報訪問時表示,身為香港社會的一分 子,會為自己的未來投上神聖一票。他們亦分享自 身對社區和族群發展的觀察,希望未來政府能支援 少數族裔的婦女發展,他們又期待未來政府和立法 會議員能攜手推動更多餐廳提供清真食物,並取得 認證,發展穆斯林經濟。

●香港文匯報記者康敬、黃子龍

數族裔青年李同學今年剛滿 19歲,是香港中文大學一年級的學生,她已經登記選民,談及這場她首度能參與投票的立法會選舉,她表示,對自己所在社區的生活感到滿意,會重點關注參選人的政綱會否提到少數族裔人士的需要,也會通過不同途徑,了解參選人的過往經驗。

推動社區支援少數族裔融入社會

對孟加拉裔青年 Sunny 來說,投票的意義在於, 希望增加少數族裔人士與整個社會的聯繫與溝通。 他亦向香港文匯報記者分享自身經歷,認為少數族 裔人士更好融入香港社會,溝通十分重要。今年他 剛剛大學畢業,雖面臨找工作的難題,但會趁機做 更多義工,「能發揮專長而幫助他人,我是開心 的」,他希望第八屆立法會能推動社區有更多針對 少數族裔人士融入社會的支援,增加鏈接。

在社福機構工作的Daniel是香港土生土長的巴基斯坦裔人士,他十分關注今次立法會選舉,並希望能透過香港文匯報向參選人反映少數族裔心聲,他提到,目前在許多少數族裔人士家庭中,有剛來香港的婦女,因為語言、宗教信仰等文化不同,經常留在家中,而家中主要勞動力的返工時間又較長,



婦女難以融入社會發揮價值,他希望,未來地區能 針對少數族裔婦女提供一些工作坊,教她們中文, 這樣平時去街市買餸都方便溝通,可以逐漸融入社 會。

樂見社會共融 發展穆斯林經濟

Daniel 還表示,自己從小在香港長大,樂見社會逐步往共融的方向發展,特別是近年發展穆斯林經濟,「少數族裔人士舉辦活動時,團體餐食是一個問題,若吃自助餐就太昂貴,單點食物就選擇很少。」他特別期待新一屆立法會議員能繼續關注推

選

曲

ファ

抓

住

或

家

展

機



▲少數族裔青年有時會透過地 區團體與區議員交流。

受訪者供圖

◀Jalal 慶幸獲得投票機會, 他呼籲少數族裔投票,為立法 會選舉貢獻自己一分力。

受訪者供圖

動,讓香港更多餐廳獲得清真認證,無論是吸引旅客還是對本地少數族裔日常生活都更加方便。

來自孟加拉的Jalal,接受香港文匯報訪問時表示,他希望今次選舉能具備高度競爭性,大家充分展示自己的政綱和觀點,讓市民選出更具代表性的議員。他期待,在港的少數族裔能積極行使投票權,並希望立法會議員能對少數族裔在香港的未來產生正面作用。他指出,自己很慶幸能獲得參與此次選舉的投票機會,定會依法行使投票權,為這次立法會選舉貢獻自己的一分力,並呼籲身邊的朋友積極參與其中。

代表委員:社會團結全賴手中票

香港文匯報訊(記者 黃子龍)立法會換屆選舉提名期明日(6日)結束,至今十個地方選區、28個功能界別以及選舉委員會界別的選舉主任共接獲161份提名表格,合資格選民將於12月7日從中選出90名議員進入議會。有多位港區全國人大代表昨日接受香港文匯報訪問時表示,今次立法會選舉不僅關乎香港未來4年的整體發展步伐與市民福祉,更是推進優質民主的重要一步,呼籲全港所有合資格選民積極行使公民權利,踴躍投票,共同開創香港更加繁榮穩定的明天。

徐莉:為香港「優中選優」

港區全國人大代表徐莉表示,在完善選舉制度後,本屆立法會選舉充分體現「愛國者治港」原則,各界別參選人均具備深厚專業背景與豐富服務經驗,長期為香港社會各行業出心出力。他們中不乏醫護、教育、法律、金融、科技等領域的翹楚,更有長期扎根社區、服務基層的熱心人士。他們的參選,正是對「優中選優」機制的生動詮釋,讓真正有志、有能、有擔當的人才進入立法會,為香港長遠發展貢獻智慧與力量。

徐莉表示,立法會作為香港特區政治體制的重要組成部分,肩負立法、監督、撥款等核心職能。本屆選舉產生的90位議員,將在「一國兩制」框架下,積極參與國家「十五五」,推動北部都會區、粵港澳大灣區建設等重大戰略落

地,同時聚焦民生議題,包括房屋、醫療、教育、青年發展等,讓發展成果更廣泛惠及市民。她呼籲全港合資格選民積極行使公民權利,踴躍投票。

「你的選票,不僅是對參選人專業與承諾的肯定,更是對香港未來4年發展方向的關鍵表態,推動立法會成為社會團結、施政高效、民生優先的堅實支柱,共同開創香港更加繁榮穩定的明天。」徐莉説。

楊德斌寄語選民珍惜權利

港區全國人大代表楊德斌表示,立法會換屆選舉是香港由治及興關鍵階段的重要里程碑,意義深遠。每一張選票,皆關係香港未來發展方向。新一屆立法會將肩負推動良政善治、改善民生經濟、維護繁榮穩定的重任。

他指出,今次選舉全面落實「愛國者治港」原則,彰顯優質 民主真諦,即透過選賢與能,讓具才幹、有擔當的愛國者進入 議會,為香港出謀獻策。每一票,既是對「一國兩制」行穩致 遠的堅定支持,亦是為香港開創美好未來的重要力量。

他希望大家珍惜公民權利,履行責任,於12月7日踴躍投票,齊心協力,共譜香港發展新篇章。他提到,由他擔任會長的大灣區國際信息科技協會和榮譽會長的香港Web3.0標準化協會,未來將聯合於本港幾個不同地點的LED大屏幕,每天在不同時段呼籲廣大市民踴躍投票。

香港文匯報訊(記者 嚴鍇華)第 八屆立法會選舉是特區完善選舉制度 後的第二次立法會換屆選舉,對加快 香港發展經濟和改善民生至關重要。 多名香港專家學者接受香港文匯報訪 問時,不遺餘力地呼籲市民以手中選 票,選出心目中的議員。

梁海明:高質議員可配合施政

絲路智谷研究院院長梁海明表示, 香港的長遠發展有賴立法會議員全自 維護行政主導體制,進一步提升特區 的治理水平,確保社會穩定、經濟繁 榮和民生改善。未來香港要更加積壓 主動地參與國家「十五五」,融內國 家發展大局,抓住國家高質量發展, 不的機遇,立法會議員應展現更合 來的機遇,立法會議員應展現更合特 來的機遇,並禁奮養和務實態度,積極配合特理 政府施政,推動政策落實,提升治理 效能,勇於應對各種內外挑戰,為市 民謀求更大福祉。

他呼籲廣大市民積極參與這次立法 會選舉,以選票表達對香港未來的期望,選出具備專業能力、責任心和遠 見卓識的新一屆議員,攜手推動香港 加速融入國家發展大局,實現更高層次的發展目標。

劉佩瓊:完善制度提升專業性

特首政策組專家組成員劉佩瓊指, 自完善選舉制度後,立法會90個議席 反映了不同領域、不同界別及不同地 區的利益,選出來的議員均為愛國 港人士,不會再出現2019年時反對派 拉布的狀況,專業性大幅提升;同時 他們對國家發展亦有較多認識與關 注,這有利於配合國家政策。她相信 不論是哪位議員都會因應國家政策與 其所代表界別的實際情況,積極提出 意見與建議,參與推動相關工作。

國際關係學者趙雨樂表示,這次選舉恰好反映出特區政府對議員的期望,尤其是「十五五」規劃建議中涉及資金投入、基建工程,以及如何打造社區幸福生活等,這些都與香港市民的生活愈來愈緊密。

他希望新一屆議員接棒後,能夠繼續保持這種薪火相傳的精神,不論在經濟、政治、文化等各領域,也思考如何讓香港保持活力。

■ ②歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com